



郸县政府受到省政府妇工委通报表扬

本报讯（记者 徐松）3月21日，从河南省人民政府妇女儿童工作委员会办公室传来捷报，郸城县在2018年度提高妇儿健康保障水平民生实事工作中表现突出，在全省通报表扬。周口市同时受到表扬的还有市妇联和市卫健委，以及来自全市各单位的11名先进个人。

文件显示，2018年，各地、各相关部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神和省委、省政府关于办好民生实事的安排部署，高标准、严要求，一以贯之将提高妇儿健康保障水平民生实事办实办妥，圆满完成了目标任务。

为表彰先进，省政府妇工委办公室决定对在提高妇儿健康保障水平民生实事实施工作中表现突出的郑州市等6个省辖市、汝州市等3个省直管县（市）、郑州市卫生健康委员会等69个集体，胡海霞等198名个人予以通报表扬。希望受到通报表扬的集体和个人珍惜荣誉、发扬成绩、戒骄戒躁、再接再

厉，在2019年度工作推进中攻坚克难，再创佳绩。各地、各责任部门要以受表扬的集体和个人为榜样，坚持以人民为中心的发展思想，在普及健康生活，优化健康服务、建设健康环境上下功夫，为提高全省妇儿健康保障水平、谱写新时代中原更加出彩新篇章作出积极贡献。②8

郸县卫生健康委员会正式挂牌

本报讯（记者 徐松 通讯员 杨光贞 刘志刚 柴元红 文/图）3月18日上午，郸县卫生健康委员会正式挂牌。副县长肖伟，县政府办副主任杨培争，县卫健委主任付登霄及全体班子成员、各股室负责人，县直各医疗卫生机构班子成员和各乡镇卫生院院长参加揭牌仪式。

据了解，该县机构改革将县卫生和计划生育委员会、县深化医药卫生体制改革领导小组办公室的职责，县民政局的老龄工作职责，县安全生产监督管理局的职业安全健康监督管理职责等进行整合，组建县卫生健康委员会，作为县政府工作部门。保留县老龄工作委员会，日常工作由县卫生健康委员会承担。不再保留县卫生和计划生育委员会、县深化医药卫生体制改革领导小组办公室。不再保留事业单位县老龄工作委员会办公室。

郸县卫生健康委员会坚持新时代卫生健康工作方针，以新思想新标杆履行全面从严治党主体责任，以新理念新作为全面增强人民群众健康获得感，以新形象新气质巩固健康扶贫胜利成果，以新要求新目标引领郸城卫生健康事业发展；以新举措新服务践行新职能，以新导向新标准打造高素质、专业化干部队伍，高标准高水平推进全县医药卫生体制改革，坚持保基本、强基层、建机制，统筹推进“医疗、医保、医药、医院”四医联动改革，全面推进医疗卫生服务共同体建设，加快建立分级诊疗、全民医保、药品供应保障、现代医院管理、综合监管制度，努力为人民群众提供全方位全周期健康服务；实现“群众得实惠、医改可持续、医院得发展、医生受鼓舞、党委政府得民心”的医改新



目标。

新的起点、新的征程。郸县卫生健康委员会全体成员将不忘初心，牢记使命，紧紧围绕新时代人民群众多样化健康需求，在县委、县政府的坚强领导

下，引领全系统广大干部职工拼搏、开拓创新、真抓实干，努力为全县人民提供更好的全方位全周期健康服务，为群众健康保驾护航，为健康中国战略作出更大的贡献。②8

郸县开展世界防治结核病日宣传活动

3月22日，郸县卫健委组织全县各医疗机构，在全县范围内开展第24个世界防治结核病日宣传活动。副县长肖伟等参加宣传活动。该县及时组织专业人员深入学校、车站、工地、商场等场所宣讲结核病防治知识，并发放结核病防治宣传手册（画）、折页、海报、围裙等。②8

记者 徐松 通讯员 杨培争 摄



第一医健集团清产核资工作全面展开

本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明）近日，郸县第一医疗健康服务集团牵头医院县人民医院，根据郸政办〔2019〕5号《郸城县人民政府办公室关于印发郸城县医疗健康服务集团实行人财物统一管理实施意见的通知》和郸健体组〔2019〕1号《郸城县全面推进医疗卫生健康服务共同体建设领导小组关于对全县四家医疗健康服务集团成

员单位开展清产核资工作的通知》文件要求，成立了由集团理事长、郸县人民医院院长于健担任组长，包片副院长担任副组长，财务、监察、药械、总务后勤等相关科室人员组成的资产盘点小组，召开了集团清产核资工作会议，制订了明确的清产核资方案，要求集团各成员单位高度重视并积极配合此项工作，以保证此次清产核资工作

的顺利完成。

按照集团存盘计划，自3月21日起，在县监察委和县卫健委的监督下，资产盘点小组对集团9家成员单位进行清产核资。每到一处，由各分口分管副组长与成员单位院长进行接洽，传达上级指示精神和清产核资要求，按照分工安排人员无缝对接。为了切实摸清各成员单位资产实际状况，做到账账相

符、账实相符，和成员单位财务科沟通，取得各项资产清单。深入清点，做到每个房间走到，每项资产登记不漏登、不错登。针对各成员单位院区的土地面积、房屋建筑面积，及时联系本乡（镇）土管所协助实测。

目前，该集团已完成汲水、张完、双楼、虎岗四个卫生院资产核算，后续清产核资工作正在有序进行中。②8

第二医健集团与郑大二附院共建“重症医学专科联盟单位”

本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋）3月9日，郑大二附院与郸城县第二医疗健康服务集团郸城县中医院共建“重症医学专科联盟单位”揭牌仪式暨郸城县第二医疗健康服务集团郸城县中医院重症医学科正式开科仪式，在郸城县中医院新区行政楼六楼会议室举行。郑大二附院重症医学科主任刘小军、护士长李付华，郸城县卫计委党组书记、主任付登霄、副主任黄玉珍，郸城县第二医疗健康服务集团郸城县中医院副

院长王海超、于祖河出席仪式。

刘小军介绍了郑大二附院重症医学科现状、专科规范化发展情况、学术地位、人才培养及科研工作等方面的情况。他说，建立专科联盟之后，郑大二附院将定期派出技术人员对郸城县中医院的医务人员进行知识培训、现场指导，促进郸城县中医院重症医学科更好更快发展。

付登霄表示，郑大二附院与郸城县第二医疗健康服务集团郸城县中医院

重症医学科建立专科联盟，是推进全县医疗卫生事业发展的新举措，也是为郸城县新一轮医改工作进行的一次深入探索，必将对郸城县第二医疗健康服务集团郸城县中医院的管理水平、技术服务、人才培养等方面起到积极的推动作用，充分表明了郑大二附院领导关心基层、为民服务的卫生情怀。希望郸城县第二医疗健康服务集团郸城县中医院抓住专科联盟建设的契机，虚心向郑大二附院学习，强化内涵建设，全

面提升自身素质，依托郑大二附院优质医疗资源，学习专家的教学理念和临床经验，培养医生的重症诊治思维，让郸城县老百姓在家门口就能享受到省级三甲医院的优质医疗服务。

王海超说，郸城县中医院将以此次深度合作为契机，借助郑大二附院重症医学科先进的医疗技术和品牌资源优势，不断提升县中医院重症医学科诊疗水平和专科服务能力，为群众提供更优质、便利、高效的医疗卫生服务。②8

郸城县2019年重点民生实事“两癌”免费筛查工作全面展开

本报讯（记者 徐松 通讯员 王伟）近日，郸城县副县长肖伟、县卫健委主任付登霄一行，到郸城县妇幼保健院检查指导“两癌”免费筛查工作。

郸城县妇幼保健院院长亢国良就目前“两癌”免费筛查工作的开展情况以及取得的阶段性成果进行了详细汇报。肖伟、付登霄在听取汇报后对该院“两癌”免费筛查工作给予充分肯定。

肖伟强调，“两癌”筛查作为政府重点民生实事项目，关乎广大适龄妇女的身体健康，要继续严格按照省民生实事办公室工作方案要求，扎实开展此项工作，把民生实事做好、做实。

付登霄要求，要进一步把好质量关，加强筛查人员业务培训，加大阳

性病人追踪随访管理力度，加强“两癌”筛查与宣传健康知识普及的结合，争取将“两癌”筛查工作做得更好、更突出。

亢国良表示，郸城县妇幼保健院将进一步加大工作力度，加强管理，完善流程，切实把这项民生实事长期坚持下去，真正让广大妇女得实惠，普惠、长受益，为脱贫攻坚作出更好、更大的贡献。

2019年，郸城县妇幼保健院将按计划对县内23个乡镇的2030余名适龄妇女进行“两癌”免费筛查，进一步强化政策扶持，完善检查服务模式，创新“两癌”防治体系长效机制，为进一步提高全县广大妇女健康水平作出更好、更大的贡献。②8

第三医健集团

举行临床路径控费专题推进会

本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图）3月26日下午，郸城县第三医疗健康服务集团郸城县第二人民医院召开专题会议，对执行临床路径、严格控制不合理费用增长进行再部署再强调。

会议传达了县卫健委近日召开的会议精神，重点学习了《郸城县城乡医保定点医疗机构医疗服协议》《郸城县第二人民医院执业医师合理应用抗菌药物责任承诺书》等文件，对重点章节进行详细解读，参照上级文件和本院相关规定对近期医疗行为规范中存在的问题进行剖

析，查找根源，并下发科室组织学习、讨论，要求全员牢记使命，认真履行职责。

会议通报了临床路径检查中存在的问题。郸城县第二人民医院院长晋继忠对存在质量问题的科室提出了严厉批评，要求立即整改，并划定了最后整改期限，强调各科管理人员作为第一责任人，要加强检查和抽查，严格执行临床路径和控制不合理费用增长，发现问题，严查追责，确保降低患者就医负担。

郸城县第二人民医院中层以上管理人员、重点岗位员工参加会议。②8



第四医健集团

对成员单位全面工作进行督导

本报讯（记者 徐松 通讯员 李玉梅 王鸿飞 文/图）为及时全面掌握第四医疗健康服务集团成员单位宁平镇、汲冢镇卫生院等医院的医疗管理、环境卫生、急诊急救、基本公共卫生服务等工作情况，强化基层卫生院规范化管理，3月26日，郸县第四医疗健康服务集团妇幼保健院副院长杨军带领医政科、护理科、控感科、药事科等相关职能部门负责人到宁平镇卫生院、汲冢镇卫生院进行全面工作督导检查。

督导人员认真查看了门诊处方书写、病房管理、医疗垃圾存放、病历书写、抗生素的临床应用等情况，通过查看基本公共卫生服务台账资料，入病房寻访患者等形式，了解群众对基本公共

卫生服务的知晓情况，开展群众满意度调查，随机抽查辖区内慢性病人的医疗报补情况，了解慢性病人随访情况和产妇产后访视情况等。

在检查过程中，督导人员逐一指出问题，并要求医院对存在的问题严格按照规范标准，限期整改到位，使基层公共卫生服务工作更加规范、有效。

此次督导检查，将对基层卫生院的发展起到一定的促进作用，将进一步促进各卫生院规范操作流程，提高卫生院的服务能力和服务水平，牢固树立“开拓创新、追求卓越、群众满意”的价值观，不断增强群众的就医获得感和幸福感，为乡镇居民提供更优质的医疗卫生服务奠定良好基础。②8

